
Ata nº. 3164 (Três mil e cento e sessenta e quatro) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – 
Estado do Paraná. 

       Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima 
legislatura realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à 
Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, estando presentes todos os vereadores. O Senhor 
Presidente convidou Vereador Mazinho Koteski para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior 
nº 3163 datada de 21/08/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a 
mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi 
aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS Processo 
nº 061/2023 de autoria do Vereador João Paulo Bosio que tem por súmula: “Dispõe sobre o uso do Colar 
de Girassol como instrumento facultativo auxiliar de orientação para identificação de pessoas com 
deficiências ocultas no Município de Jandaia do Sul”. Processo nº 075/2023 de autoria do Executivo 
Municipal que tem por súmula: “Dispõe sobre a Autorização ao Poder Executivo Municipal para doação 
de carteiras e cadeiras Escolares, bem considerados inservíveis ao Município, para o Centro de Educação 
Infantil Paroquial Raio de Luz”. Processo nº 078/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por 
súmula: “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com Instituição Financeira, e dá 
outras providências”. Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2023 que tem por súmula: “Aprova as 
Contas do Executivo do Município de Jandaia do Sul, alusivo ao ano de 2021”. Projeto de Lei nº 
022/2023 de autoria do vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por súmula: “Estabelece normas 
para apresentação de projetos que gerem custos às pessoas naturais e jurídicas no município de Jandaia 
do Sul, estado do Paraná, e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 023/2023 de autoria do vereador 
Adenilson de Oliveira Vicente que tem por súmula: “Dispõe sobre a transparência e fiscalização da 
contratação de empréstimos pelo Poder Executivo do município de Jandaia do Sul, estado do 
Paraná”.LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento nº 015/2023 apresentado pelo vereador 
JOÃO PAULO BOSIO ao Departamento de Cultura e Artes da UNICESUMAR, solicitando que 
informe da viabilidade em honrar o nosso Município com a apresentação da Orquestra Filarmônica 
Unicesumar (OFUC), por ocasião das festividades de final de ano e aniversário da cidade. Prezado 
Senhor, a apresentação de uma banda de quilate como a de vossa instituição é motivo de orgulho para 
qualquer público e certamente seria uma enorme honra poder recebê-los em um evento assim também 
importante de nosso Município. Requerimento nº 014/2023 apresentado pelo vereador JOÃO PAULO 
BOSIO, ao Excelentíssimo Senhor Tenente Coronel EMIDIO ANGELOTTI, Comandante da 
Academia Policial Militar do Guatupê, solicitando que informe da viabilidade em honrar o nosso 
Município com a apresentação da Banda da Polícia Militar do Paraná, por ocasião das festividades de 
final de ano e aniversário da cidade. Requerimento nº 024/2023 apresentado pelo vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, ao Excelentíssimo Senhor JOSÉ APARECIDO 
JACOVÓS, Deputado Estadual do Paraná, solicitando apoio na liberação de recursos provenientes do 
Plano Paraná Mais Cidades, por intermédio da Secretaria Estadual de Saúde - SESA, destinados ao 
Município de Jandaia do Sul, visando à aquisição de um carro utilitário destinado ao Departamento de 
Saúde local. O Município de Jandaia do Sul, assim como tantos outros, enfrenta constantes desafios no 
que tange ao atendimento de suas demandas na área da saúde. Considerando a relevância da promoção da 
qualidade de vida e do bem-estar da população jandaiense, compreendemos que investimentos 
direcionados ao setor de saúde são de extrema importância para garantir um atendimento eficaz e 
eficiente aos munícipes.Nesse contexto, a obtenção de um carro utilitário destinado ao Departamento de 
Saúde do Município de Jandaia do Sul se apresenta como uma necessidade crucial. Tal veículo será 
fundamental para facilitar o deslocamento das equipes de saúde, permitindo o acompanhamento mais ágil 
e eficaz das demandas, a realização de visitas domiciliares, transporte de equipamentos e suprimentos, 
bem como outras atividades que contribuam para a otimização dos serviços prestados à comunidade.A 
fim de viabilizar essa ação de suma importância para nossa comunidade, solicitamos a Vossa Excelência 



a intercessão junto à Secretaria Estadual de Saúde - SESA para a liberação de recursos no valor de 
R$ 100.000,00 (cem mil reais), conforme previsto no Plano Paraná Mais Cidades. Esses recursos serão 
direcionados exclusivamente para a aquisição do veículo em questão, contribuindo significativamente 
para o fortalecimento da estrutura de saúde local.Cientes da sua compreensão acerca da importância 
desse investimento para o bem-estar da população de Jandaia do Sul, desde já desejo expressar minha 
sincera gratidão por sua atenção nesse sentido. Requerimento nº 025/2023 apresentado pelo vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, ao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, 
Prefeito Municipal, ao MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO PARANÁ, ao DNIT - 
DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES, ao 
DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM–DER, REITERANDO solicitação anterior 
para a adoção de ações que visem a segurança dos moradores do JARDIM ARAUCÁRIA no município 
de Jandaia do Sul que ao se deslocarem para o centro da cidade precisam atravessar a BR 376, da mesma 
forma as crianças do ensino fundamental que estudam na Escola Municipal Olavo Bilac que vem de 
outros bairros e atravessam a rodovia colocando suas vidas em risco. Prezados Senhores, após a minha 
solicitação anterior, houve mudanças no cenário do nosso Município: Com as recentes obras do Contorno 
da BR 376, diariamente ocorrem paradas no trânsito tipo pare/siga, que acumula a quantidade de carros, 
caminhões, etc e isso tem trazido muito transtorno aos condutores. Essa situação tende a demorar ainda 
para ser resolvida. Para se ter uma ideia, somente este mês já ocorreram 4 acidentes com danos materiais, 
ferimentos leves e no dia 23 do corrente, infelizmente, uma vítima fatal. A população constantemente nos 
indaga até quando será necessário que haja mortes e qual será o valor de uma vida. Solicito novamente e 
encarecidamente que neste trecho sejam devidamente implantadas todas as formas adequadas a 
segurança destes pedestres, tais como: Melhorar a sinalização vertical e horizontal e que seja instalado 
algum dispositivo com o intuito de obrigar a redução de velocidade, seja radar, lombada ou semáforo, 
além de placas informando os motoristas sobre a travessia de pedestre. Requerimento nº 032/2023 
apresentado pelo Vereador SERGIO DIAS DE LIMA, ao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA 
JUNIOR,Prefeito Municipal,solicitando a aplicação do material frezado CBUQ no pátio da 
ASSOCIAÇÃO FLORART VIDA DE JANDAIA DO SUL.Senhor Prefeito, essa entidade é e extrema 
importância no atendimento à população jandaiense e merece toda a atenção do poder público. Ocorre 
que sua sede possui um terreno não pavimentado que devido ao trânsito espalha muita poeira ou no caso 
de dias de chuva, lama em quantidade. A aplicação desse resíduo de asfalto irá amenizar esse efeito 
tornando o lugar mais agradável. Requerimento nº 031/2023 apresentado pelo Vereador SERGIO DIAS 
DE LIMA, ao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR,Prefeito Municipal, solicitando que 
informe da viabilidade de tornar mais larga a Rua Guilherme Pontara, no Conjunto Guadalajara. Senhor 
Prefeito, essa via não é muito extensa, porém estreita, tornando difícil sua trafegabilidade e obrigando os 
veículos a circularem por um trajeto ajardinado pela ausência de calçada. Ocorre que esse trânsito em 
trecho não pavimentado tem incomodado os moradores pela poeira excessiva ou pelo barro em dias de 
chuva. A rua mais larga vai facilitar o trânsito e evitar esses problemas. Requerimento nº 014/2023 
apresentado pelos vereadoresBRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO 
KOTESKI JUNIOR, ao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal 
solicitando a inclusão no Sistema de Convênios (Sivonv) do pedido de um kit agrícola, composto pelos 
seguintes itens:1. Trator Agrícola 110 cv, 4 Cilindros Turbointercooler Transmissão 16x4 com Dual 
Power Plataformado - Valor: R$ 231.240,00- 2. Picador de Galhos, 600 mm de diâmetro, 8 facas, Sobre 
Rodas Aro 13 - Valor: R$ 147.250,00- 3. Colhedora de forragens área total, com 12 facas e 6 lançadores 
- Valor: R$ 83.990,00. O investimento total para a aquisição desses itens corresponde a R$ 
463.480,00.Justificativa: A aquisição desse kit agrícola contribuirá significativamente para o 
desenvolvimento do nosso município, aumento da eficiência e produtividade das atividades agrícolas em 
nossa cidade. Diante dessa situação, o Deputado Federal Nelson Padovani estará viabilizando essa 
emenda para a nossa cidade.O trator, o picador de galhos e a colhedora de forragens representam 
ferramentas essenciais que auxiliarão os agricultores a enfrentar os desafios do trabalho no campo de 



forma mais eficaz e sustentável.Diante da importância da agricultura para a nossa economia local e do 
compromisso de melhorar as condições de vida dos agricultores, solicitamos a inclusão desse pedido no 
Sivonv e contamos com o apoio da administração municipal para viabilizar a aquisição desse kit 
agrícola. Requerimento nº 013/2023 apresentado pelos vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI 
JUNIOR eBRUNO FERNANDO CAVASSANIao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, 
Prefeito Municipal solicitando a substituição das Lâmpadas Queimadas nos Postes do Distrito de São 
José. Por meio deste requerimento, em nome dos Vereadores Bruno Cavassani e Ademar Antonio 
Koteski Júnior, solicitar a atenção e providências do executivo municipal para a seguinte questão de 
interesse público: Considerando a importância da iluminação pública para a segurança, mobilidade e 
bem-estar dos cidadãos do Distrito de São José, vêm respeitosamente solicitar a substituição imediata de 
todas as lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública nessa localidade. A ausência de 
iluminação adequada pode gerar transtornos à população, aumentar os riscos de acidentes e comprometer 
a sensação de segurança dos moradores. Diante disso, solicitamos a colaboração de Vossa Excelência 
para que seja realizada uma vistoria técnica abrangente a fim de identificar todas as lâmpadas danificadas 
e proceder com sua substituição de forma eficaz e ágil. Os Vereadores Bruno Cavassani e Mazinho 
Koteski representantes dos interesses da comunidade, comprometidos com o bem-estar dos munícipes e 
com o desenvolvimento harmonioso do Distrito de São José. Nesse sentido, contamos com o apoio de 
Vossa Excelência para a resolução deste problema. Requerimento nº 012/2023 apresentado pelos 
vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOReBRUNO FERNANDO CAVASSANI,ao 
Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, aoPrefeito Municipal solicitando que informe da 
viabilidade de realizar a pavimentação asfáltica ou com pedras irregulares no trecho da Estrada Velha 
entre Jandaia e Cambira. Na impossibilidade, que seja feito a manutenção desse trecho com raspas de 
asfalto. Venho por meio deste requerimento, solicitar a atenção e ação imediata de Vossa Excelência no 
que diz respeito à melhoria das condições viárias em nosso município. Considerando a importância da 
mobilidade e da infraestrutura para o bem-estar e desenvolvimento de nossa comunidade, reiteramos a 
necessidade de realizar a pavimentação asfáltica ou com pedras irregulares no trecho restante da Estrada 
Velha entre Jandaia e Cambira. Tal medida se justifica pelo fato de que, atualmente, resta apenas um 
pequeno trecho sem pavimentação nessa estrada que é de vital importância para os moradores de ambos 
os municípios. Ressaltamos que a Estrada Velha é amplamente utilizada, e com as obras do contorno de 
Jandaia do Sul em andamento, essa via se tornou ainda mais fundamental, sendo uma opção essencial 
para os moradores que necessitam realizar esse trajeto diariamente. Portanto, solicitamos a Vossa 
Excelência que considere esta demanda com a urgência que ela merece, visando a melhoria da qualidade 
de vida de nossa população. Requerimento nº 011/2023 apresentado pelos vereadores ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR e BRUNO FERNANDO CAVASSANI,ao Excelentíssimo 
SenhorCHRISTIANO SCHINEIDER MACHADO, Superintendente Regional Substituto do DNIT no 
Estado do Paraná, solicitando a instalação de SINALIZAÇÃO VERTICAL e HORIZONTAL visando 
à segurança dos condutores que trafegam na Rodovia BR 376, próximo ao km 215 da mesma. Prezado 
Senhor, as obras para a construção do Contorno de Jandaia do Sul tem trazido muito transtorno aos 
motoristas que necessitam atravessar o nosso município. No local acima descrito, está em execução a 
construção de um novo acesso fazendo que a pista principal esteja em bifurcação. Ocorre que muitos 
motoristas incautos ou desatenciosos trafegam em excesso de velocidade ou via contrária trazendo muito 
risco à segurança. Urgente se faz a colocação de bastante sinalização e dispositivos que obriguem a 
redução da velocidade ali praticada. Requerimento nº 007/2023 apresentado pelos vereadores BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI, ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR e ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE,solicitando o envio de MOÇÃO DE APLAUSOS ao DR. MARCO FELIPE 
TORRES CASTELLO, pelos serviços exemplares prestados ao Ministério Público da Comarca de 
Jandaia do Sul.Dr. Marco Felipe Torres Castello ingressou no Ministério Público do Paraná no dia 09 de 
abril de 2015 e, a partir de 21 de outubro de 2021, assumiu suas funções em Jandaia do Sul. Durante sua 
atuação, demonstrou um comprometimento ímpar com a justiça e o bem-estar da comunidade local.No 



exercício de suas funções, Dr. Marco Felipe Torres Castello desempenhou um papel de destaque, 
analisando uma média de 12.000 processos judiciais, contribuindo significativamente para a agilidade e 
eficiência da justiça na região. Além disso, no âmbito extrajudicial, sua atuação resultou na instauração 
de aproximadamente 130 procedimentos, demonstrando sua dedicação em assegurar a ordem e os 
direitos dos cidadãos.Com uma sólida formação acadêmica, Dr. Marco Felipe Torres Castello é 
Graduado em Direito pela FADIR/UFMS em 2010 e possui Pós-graduação em Direito e Processo Penal e 
Direito Constitucional Aplicado pela Universidade Damásio de Jesus. Sua atuação como Promotor de 
Justiça do Ministério Público do Estado do Paraná desde 2015 reflete sua competência e compromisso 
com a busca pela justiça. Nesse sentido, solicitamos a esta Casa Legislativa que, por meio deste 
requerimento, seja concedida uma Moção de Aplausos ao Dr. Marco Felipe Torres Castello, como 
reconhecimento merecido por sua dedicação e pelo excelente trabalho prestado ao Ministério Público da 
Comarca de Jandaia do Sul e à comunidade local. Requerimento nº 010/2023 apresentado pelos 
vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIORe BRUNO FERNANDO CAVASSANI,ao 
Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal solicitando que informe da 
viabilidade de aplicar resíduo de asfalto – CBUQ, na via que faz a ligação entre o Jardim Panorama e o 
Jardim Moretti. Senhor Prefeito, com as obras do Contorno de Jandaia do Sul, tem ocorrido com 
frequência a interrupção do tráfego na BR 376 com o sistema pare/siga. Isso tem ocasionado bastante 
congestionamento para acessar o município e essa rua tem sido bastante utilizada para esse fim. Como 
não é pavimentada, a aplicação desse material trará maior conforto e segurança aos usuários, que nos tem 
procurado recorrentemente com esta reivindicação. LEITURA DAS INDICAÇÕES:Indicação nº 
004/2023 de autoria do Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Senhor LAURO 
DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal, a elaboração de Projeto de Lei que declare de 
UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL, o Sindicato dos Trabalhadores na Movimentação de 
Mercadorias em Geral de Jandaia do Sul. Senhor Prefeito, essa entidade civil presta serviços de interesse 
para a coletividade desde 1963, sendo necessário o reconhecimento como de utilidade pública visto que 
sempre apresentou uma administração correta e transparente. Indicação nº 003/2023 de autoria do 
Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Senhor LAURO DE SOUZA 
SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal,a elaboração de Projeto de Lei que “Dispõe sobre o uso da 
Linguagem Brasileira de Sinais – LIBRAS em veiculação de propaganda oficial da Prefeitura Municipal 
de Jandaia do Sul, Estado do Paraná”, cuja minuta segue anexa. Indicação nº 004/2023 de autoria do 
Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Senhor LAURO DE SOUZA 
SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal, a elaboração de Projeto de Lei que “Institui Incentivo Fiscal para 
o Desenvolvimento do Esporte Amador no Município de Jandaia do Sul”, cuja minuta segue anexa. 
Indicação nº 005/2023 de autoria do Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI ao Senhor 
LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal solicitando que realize um MUTIRÃO DA 
SAÚDE para realização de agendamentos de consultas e exames, visando a eliminação das filas de 
espera e proporcionando assim um atendimento de qualidade para os cidadãos.Considerando que a saúde 
é um direito fundamental de todo cidadão e que o acesso a serviços médicos de qualidade deve ser 
garantido de maneira ágil e eficiente, urge a necessidade de adotar medidas que priorizem a redução das 
filas de espera para consultas e exames.A demora no atendimento pode acarretar agravamento das 
condições de saúde dos pacientes, causar ansiedade e desgaste emocional, comprometendo a qualidade 
de vida e o bem-estar da população. Portanto, é imprescindível ressaltar que a gestão da saúde pública 
deve ser pautada pela máxima atenção às necessidades dos munícipes. A saúde não pode ser 
negligenciada, uma vez que seu impacto é direto na qualidade de vida de todos os cidadãos. Garantir o 
acesso rápido e eficaz a consultas e exames é uma ação concreta de compromisso com o bem-estar da 
população.Portanto, reitero a importância da realização de um agendamento eficiente e abrangente, a fim 
de zerar as filas de espera para consultas e exames em nossa cidade. A saúde deve ser tratada como 
prioridade máxima em qualquer gestão, pois a população não pode aguardar indefinidamente por 
atendimento médico adequado.Diante dessa questão, contamos com o empenho e ação da administração 



municipal para atender a essa demanda crucial. A saúde de nossos cidadãos depende da celeridade e 
eficácia das ações empreendidas.A saúde é um pilar fundamental para o bem-estar de qualquer 
sociedade. Cada cidadão merece o acesso rápido e digno a serviços médicos de qualidade, sem enfrentar 
obstáculos burocráticos que possam comprometer sua saúde e qualidade de vida.Uma gestão 
verdadeiramente comprometida com o bem-estar da população não pode se dar ao luxo de deixar os 
cidadãos esperando por cuidados médicos básicos. A saúde não pode ser relegada a segundo plano, pois 
seu impacto é direto e imediato na vida das pessoas. Cada dia de espera pode significar um agravamento 
da condição de saúde e uma diminuição da qualidade de vida.Zerar as filas de espera para consultas e 
exames é uma dessas ações que demonstram compromisso com a saúde e o bem-estar de todos. Ao 
garantir acesso rápido aos serviços de saúde, estamos investindo no presente e no futuro da cidade, 
promovendo uma sociedade mais saudável.Portanto, é importante adotar medidas efetivas para 
solucionar essa questão. Lembrando que a saúde pública deve ser tratada como prioridade inquestionável 
em qualquer gestão, pois a população merece o melhor cuidado possível. Assim, não podemos permitir 
que nossos cidadãos fiquem à mercê de filas de espera. Desta forma, essa ação é necessária e reflete o 
comprometimento com o bem maior: a saúde e o bem-estar de todos os munícipes.LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, 
Prefeito Municipal e da Senhora SHEILA CRISTINA DA SILVA, Diretora do Departamento Municipal 
de Educação e Esportes, para as solenidades da Abertura da Semana da Pátria e Passeata Cívica que 
deverão ocorrer nos dias 01 e 07 de setembro, respectivamente. O Presidente pediu o uso da palavra e 
pontuou que estamos lidando hoje com um assunto polêmico nesta Casa, a respeito do pedido de 
financiamento na ordem de R$ 11.000.000,00 (Onze milhões de reais). Estamos tratando de obras como 
a reforma do Pronto Atendimento Municipal, Meu Campinho no Distrito São José e Jardim 
Universitário, Parques Infantis nos CMEI’s do município, revitalização da Estação Ferroviária, Capela 
mortuária no Distrito de São José, Barracões industriais, Construção da APAE, Pavimento/ligação 
Conjunto Guadalajara, Construção administrativo Cemitério Recanto da Paz, Ampliação CMEI Delphina 
Vinholi, Construção da Avenida da Amizade, Readequação UPA para CAPS AD III. Projetos que, se não 
todos foram passados por esta casa. Solicitamos a ligação ods Poços artesianos, barracas dos feirantes, 
finalização do calçamento da estrada Velha para Marumbi, reforma da Igrejinha, acomodação das 
pessoas que necessitam utilizar os Postos de Saúde, enfim  esse projeto de financiamento tem sido 
tratado, discutido há um bom tempo. Enfim, comentou váriso aspectos do Projeto. ORDEM DO DIA: 
Processo nº 061/2023 de autoria do Vereador João Paulo Bosio que tem por súmula: “Dispõe sobre o uso 
do Colar de Girassol como instrumento facultativo auxiliar de orientação para identificação de pessoas 
com deficiências ocultas no Município de Jandaia do Sul”. Colocado em 2ª discussão, foi aprovado por 
unanimidade de votos.Processo nº 075/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: 
“Dispõe sobre a Autorização ao Poder Executivo Municipal para doação de carteiras e cadeiras 
Escolares, bem considerados inservíveis ao Município, para o Centro de Educação Infantil Paroquial 
Raio de Luz”. Colocado em 2ª discussão, foi aprovado por unanimidade de votos.Processo nº 078/2023 
de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com Instituição Financeira, e dá outras providências.” O presidente colocou em 
discussão o pedido de regime de urgência, que foi aprovado pela maioria dos vereadores sendo votos 
contrários os dos vereadores Ademar Antônio Koteski Junior, Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno 
Fernando Cavassani. O Vereador Adenilson de Oliveira Vicente justificou seu voto dizendo que não teve 
acesso aos pareceres técnicos e jurídicos e considera que o projeto carece ainda de alguns ajustes. Por 
esta razão e considerando a importância que isso representa para o Município, vota contrário com dor no 
coração. O Vereador Bruno Fernando Cavassani gostaria de destacar que esse, como todos os projetos 
importantes que vieram para esta Casa de Leis foram votados por todos os vereadores, sejam em sessões 
ordinárias ou extraordinárias. Diz ser sempre favorável a execução de obras, pedindo vários recursos aos 
deputados. Até o presente momento ajudamos a atual gestão com várias emendas parlamentares 
totalizando R$ 10.000.000,00 (Dez milhões de reais) recebidos de Deputados Estaduais e Federais. Mas, 



referente a este, sou contra. O Vereador Ademar Antônio Koteski Junior discursa como Vereador e como 
empresário, dizendo que as empresas sempre necessitam de financiamento seja para a produção ou 
capital de giro, mas no momento o País passa por uma turbulência com um governo desastrado, não 
vendo luz no fim do túnel. Para ele, dias piores virão. No seu modo de ver, hoje o empréstimo seria um 
péssimo negócio, sendo contra. Colocado em 1ª discussão, o Processo nª 078/2023 foi igualmente 
aprovado pela maioria com os mesmos votos contrários.Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2023 
apresentado pela Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamentos e Redação que tem por súmula: 
“Aprova as Contas do Executivo do Município de Jandaia do Sul, alusivo ao ano de 2021”. Colocado em 
única discussão, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria do 
vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por súmula: “Estabelece normas para apresentação de 
projetos que gerem custos às pessoas naturais e jurídicas no município de Jandaia do Sul, estado do 
Paraná, e dá outras providências.” e Projeto de Lei nº 023/2023 de autoria do vereador Adenilson de 
Oliveira Vicente que tem por súmula: “Dispõe sobre a transparência e fiscalização da contratação de 
empréstimos pelo Poder Executivo do município de Jandaia do Sul, estado do Paraná” foram 
encaminhados para apreciação das Comissões Permanentes desta Casa.O Senhor Presidente colocou em 
votação os seguintes requerimentos: (02) João Paulo Bosio, (02) Adenilson de Oliveira Vicente, (02) 
Sérgio Dias de Lima, (05) Bruno Fernando Cavassani e Ademar Antonio Koteski Junior e (01)Bruno 
Fernando Cavassani, Ademar Antonio Koteski Juniore Adenilson de Oliveira Vicente os quais foram 
todos aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Bruno Fernando 
Cavassani agradeceu e destacou a presença de todos dizendo da importância da população comparecer 
aos debates. Disse estar sempre à disposição de todos e vai continuar buscando recursos para o 
Município. O Vereador Adenilson Vicente explicou sua indicação para o incentivo ao esporte amador, 
dizendo que tem sido procurado por atletas do município que tem se destacado e obtido boas colocações 
em competições e infelizmente não existe a lei poderia garantir o transporte para eles. Quando chega uma 
competição mais relevante não pode participar porque o município não tem como atender. Disse que fez 
essa indicação pedindo encarecidamente que seja aprovada pelo Executivo para que nossos atletas não 
fiquem sem uma atenção. O Vereador Ademar Antônio Koteski Junior aproveitou aqui a presença do 
Prefeito Municipal para dizer que todos nos comprometemos em auxiliar as famílias das vítimas do 
acidente da APAE e até agora não foi feito nada. A RUMO S.A. não tá nem aí, mandaram Ofício, o 
cidadão de tão covarde nem colocou o seu nome. Disse que a situação está em nossas mãos, temos que 
fazer alguma coisa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por 
encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 
04/09/2023 às 19h30min horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário 
mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 


